

# 天才的克星，总是他自己

本报评论员 姬宇阳

曾经的世界足球先生小罗，再次成为了新闻的男一号，这个新闻听起来真的有点荒唐。巴拉圭媒体披露，小罗这回是使用假护照，在护照上小罗的姓名、生日和照片是真实的，但却把国籍由巴西改为巴拉圭。其经纪人哥哥阿西斯，和小罗一起因为同样的罪名被逮捕。

看到护照截频的我们，仍然觉得有点匪夷所思。小罗全世界球迷谁不认识啊，谁不知道他曾经是巴西的国脚，忽然护照上变成了巴拉圭人，这个能骗得过谁呢。

退役后的他麻烦一直不断，在家乡非法建造游艇码头和垂钓平台，导致了护照已被没收，只有在小罗解决案件后，才可以取回护照，这大概也是他之所以办一本假护照的原因。

目前，小罗还有约206万英镑的罚款未上缴，五十多处房产都被查封。而这次的麻烦不过是他退役后遇到的诸多麻烦之一。

作为梅西之前巴塞罗那队的核心人物，小罗曾经的天赋让全世界球迷如醉如痴。但足球世界就是如此，有些天才就是场外生活丰富多彩，比如今天的小罗以及当年的乔治贝斯特和加斯科因等，而另外一些球星天赋可能

没到他的级别，但却异常刻苦自律，比如C罗。

不管怎么说，一个球员的运动生涯长短和他是否足够自律是有很重要的关系的。

我们非常希望自己喜欢的球员的职业生涯能越长越好，对于小罗而言，他的人生下半场才刚刚开始。真心希望不要再通过这样的新闻，看到我们曾经那样痴迷的球星。

上港结束迪拜拉练返沪

## 返沪先隔离 外援忙不停

首席记者 刘闻超

北京时间周三晚上，载有上海上港队将士的航班降落至浦东国际机场。在结束了为期一个月的迪拜拉练之后，球员们终于可以回家稍作休整，同时考虑到目前的特殊情况，球队上下将在回国之后，积极配合做好市有关部门要求的各项疫情防控工作。

3月2日，亚冠联赛小组赛程继续推迟。根据亚足联方面的说法，第三轮至第六轮的比赛将被安排到5月19日开打，而之前已经延期的两轮小组赛，需要在8月份淘汰赛来临之前完成，这就意味着，理论上而言，上港队的首场小组赛将在4月29日客场挑战悉尼FC时开启。在周中刚刚结束的同组一场比赛中，全北现代2比2战平悉尼FC，这样两轮过后，横滨水手两连胜排名第一，全北现代和悉尼FC各积1分，上港暂时一场未赛。

按照原计划，上港会在迪拜继续集训，然后直接飞赴日本客场，投身于原定4月8日与横滨水手的客场比赛。如今赛程再度更改，球队第一时间做出调整，于亚足联会议结束后两天返回国内，可谓最大限度确保球队休整。回国的队伍中，颜骏凌由于要跟国足集训，因此需留在迪拜，此外阿瑙托维奇和艾哈迈多夫预计马上要前往国家队报到，而从几名巴西外援的个人社交账号动态来看，也各自于休整地方投入到个人训练中以保持状态。上港方面表示会根据后续疫情情况和可能出现的赛程信息，做好相应准备。

继悉尼之后再度出国拉练一个月，对于这批球员以往的冬训经历而言，算是比较特殊的一个赛季。分隔多日，球员们对家人的想念自不必说，回沪当天，就有部分球员家属带着孩子来到机场迎接，当然，大家并未簇拥在抵达厅，而是在安全的前提下，有序等候。

回国之前，球员们根据相关部门要求，填写了出入境健康状况申明卡，考虑到迪拜并非重点疫区，因此并不需要隔离14天，不过根据市有关部门的疫情防控精神和要求，上港方面自上而下，还是会在回国之后，做好必要的自我隔离措施，俱乐部也提醒球员们避免外出。此前奥斯卡在接受巴西媒体采访时称暂停比赛是出于为人们健康安全着想的必要措施，并坦言希望疫情赶快过去，所有人能恢复到正常的生活。

## 国足闭门炼铁 统一行动隔离进餐

本报记者 李冰

计划赶不上变化快，哪怕只隔了一天的时间。

随着3月份的两场世预赛亚洲区40强赛推迟到下半年，正在阿联酋迪拜集训的中国男足国家队也调整了此前制定的训练计划，取消了原定在3月中旬前往泰国备战与马尔代夫比赛的行程，而之前制定的继续留在迪拜训练到这个月底的计划，也缩短到了16天——20日左右，中国队将起程回国，球员返回各自俱乐部训练，备战尚未开始的中超联赛。

对于一向强调精神和斗志的李铁来讲，国足队员在3月4日的第一堂训练课中的表现无疑让他相当满意，而他更希望通过这次时间并不算长的集训，把球队打造成自己心目中的“铁”板一块，毕竟从去年12月份的韩国东亚杯比赛来看，在短期内不可能出现像孙兴慜和南野拓实、吉田麻也这样的高水平球员的情况下，中国队只能通过提高整体作战能力的方式，与日韩这些对手相抗衡，而严格的纪律与团队意识，既是眼下新冠肺炎疫情防控的要求，更是李铁为这支球队打下“铁”字烙印的开始。

国足此次在迪拜训练和比赛期间，将全程采取封闭管理。由于酒店方面规定，除非特殊情况，否则入住



国足在迪拜“两点一线”的训练生活

客人不允许佩戴口罩，为了避免与住在同一家酒店的其他客人接触，中国队不但安排了独立的进餐区域，每天训练进出酒店的时候，也要求全队所有人必须统一行动。至于棕榈树考特酒店这家豪华五星级酒店的游泳池和十几家各具特色的餐厅，以及近在咫尺的私人海滩，对国足队员和其他工作人员来讲，也只能是“别人家的风景”了。

尽管在个人社交媒体当中，作为国足主帅的李铁，已经用“我们依然要全神贯注，利用这个时间磨合队伍，熟练技战术打法。这会是辛苦的第16天集训，大家共同努力！”给队员打了“预防针”，但总体来看，相比上一期集训，李铁这次要“温柔”得多，连一天两练的训练安排都不算多，更不要说像

上次那样，动不动就一天三练了。

对李铁来讲，原本这次迪拜集训的目的是为3月份的两场40强赛做准备，所以在确定球员名单的时候，更多地是针对接下来的两个对手，在比赛延期举行的情况下，他也把训练重点放到巩固前一期冬训成果以及技战术磨合上面，毕竟在中超联赛因为疫情影响整体推迟之后，一旦联赛开打，再加上亚冠联赛和足协杯赛，整个赛程会相当密集，留给国足备战的时间应该不会太多，李铁必须利用现在的这个机会，磨合队伍的同时，也让队员尽可能地理解和领会自己的技战术思路。

此外，国家队明确表示，经教练组研究，中国足球协会批准，武磊将不参加本次迪拜集训。

中韩之战延期至6月进行——

## 女足终回国 球员感慨“永生难忘”

本报记者 徐杨一凡

近日，亚足联和国际足联在位于瑞士的国际足联总部针对亚洲地区的足球赛事进行了讨论，其中包括中韩女足的两回合东京奥运会预选赛附加赛。

此前在韩方的建议下，这两场比赛被推迟到4月举行，随即中国足协提出异议，双方再次磋商后基本达成一致，两回合的比赛将推迟至6月举办，但亚足联官网暂未更新赛事消息。亚足联还表示，近期将就部分赛事的延期与相关会员协会展开协商，赛程表会根据协商结果更新。

昨晚，中国女足终于从悉尼踏上了归途，大部队在今晨降落北京，而之前奔赴泰国待命的三人也已在昨夜抵达国内。回国之后，姑娘们迎来了一个难得的假期，她们将在短暂的休整过后重新在香河基地集结备战延期后的奥预赛附加赛。此前姑娘们还曾被通知在归国后统一前往香河基地隔离观察，但这一计划最终被取消，队员们可以暂时卸下紧绷的状

态，各自回家休息。

当然，也有球员得先回到俱乐部。上海女足的小将方洁就要直接回到东方绿舟基地接受隔离，她在上个月20日启程和王焱、李梦雯二人一起作为候补力量驰援国家队，但在澳大利亚严格的入境政策之下只能先在泰国待满14天，三人原计划在3月2日飞赴韩国和大部队会合，出战与韩国女足的首回合奥预赛附加赛。

没想到的是，随后所有事情的发展都偏离了大家的预想，短短几天里赛程安排几乎一天一变，比赛时间一推再推，从最初的3月上旬延期到4月中旬，最后敲定安排在6月的两个国际比赛日，姑娘们心情起伏起伏，像是坐了趟过山车。

和已经集训了两个多月、身心俱疲的大部队相比，方洁、王焱和李梦雯三名援兵的“烦恼”有点不同。她们在泰国训练、隔离了14天，虽然享受了少有的“一人一间”的住宿待遇，但高温、高强度训练和禁止外出、天天球场和酒店两点一线的生活最后居然变成了“白来一趟”，这还是让姑娘们有些哭

笑不得。

要说最“惨”的还数李梦雯，因为年前曾在武汉集训，她被当地防疫部门强制在家中隔离，错过了参加三场小组赛的机会，作为增补力量前往泰国待命后，她又经历了无法外出的变相隔离，好不容易熬到回国，她还得先居家进行医学观察。不过处在特殊时期，队员们无奈归无奈，对于接二连三的隔离倒也都能理解，“再坚持坚持，毕竟这是对别人和自己负责。”

回国之前，李影在社交平台上晒出了九张中国女足在悉尼训练、比赛的照片，她感慨道：“这段经历永生难忘……”为了一张通往东京奥运会的门票，中国女足在去年年底就开始集结备战，遭遇了主场丧失、赛场易地、被迫隔离、赛程延期等波折，姑娘们都咬牙坚持下来了，所幸最后换得了一个相较之下还算不错的结果。好事多磨，随着中韩女足两回合的奥预赛附加赛推迟到6月，中国女足基本可以回到主场作战，王霜等武汉籍国脚也有很大可能归队，出线的主动权似乎又回到了姑娘们手中。

►► 焦点赛果

- 亚冠联赛  
悉尼FC 2比2 全北现代
- 英足总杯  
热刺 2比3 诺维奇  
莱斯特城 1比0 伯明翰  
谢周三 0比1 曼城  
切尔西 2比0 利物浦  
雷丁 1比1 谢菲尔德联  
西布朗 2比3 纽卡斯尔联
- 德国杯  
沙尔克04 0比1 拜仁慕尼黑  
勒沃库森 3比1 柏林联合  
法兰克福 2比0 不来梅
- 国王杯  
米兰德斯 0比1 皇家社会
- 法国杯  
里昂 1比5 巴黎圣日耳曼

►► 导视

- 周六  
英超 利物浦 VS 伯恩茅斯  
20:30 网络直播  
德甲 沃尔夫斯堡 VS 莱比锡  
22:30 网络直播  
德甲 沙尔克04 VS 霍芬海姆  
22:30 网络直播  
西甲 马德里竞技 VS 塞维利亚  
23:00 网络直播  
英超 阿森纳 VS 西汉姆联  
23:00 网络直播  
英超 南安普敦 VS 纽卡斯尔联  
23:00 CCVT5+ 直播
- 周日  
意甲 亚特兰大 VS 拉齐奥  
01:00 CCVT5 直播  
德甲 门兴 VS 多特蒙德  
01:30 网络直播  
西甲 巴塞罗那 VS 皇家社会  
01:30 网络直播  
西甲 奥萨苏纳 VS 西班牙人  
19:00 网络直播  
意甲 国际米兰 VS 萨索洛  
22:00 CCVT5 直播  
英超 切尔西 VS 埃弗顿  
22:00 网络直播  
德甲 拜仁慕尼黑 VS 奥格斯堡  
22:30 网络直播
- 下周一  
英超 曼联 VS 曼城  
00:30 网络直播  
意甲 博洛尼亚 VS 尤文图斯  
01:00 网络直播

►► 简讯

### CBA现外援“解约潮”

山东外援哈里斯、广厦外援韦伯斯特、北控的斯隆和汤普森以及深圳外援拜克斯……CBA外援的离队名单里不乏这些排名靠前的球队的球员，而且名单的长度可能会不断增加。在这波“解约潮”中大部分决定另谋高就的都是没有拿到“完全保障性合同”的球员，这其实是CBA联盟董事长姚明在CBA新赛季里制定的新政，而CBA何时才能开赛目前尚无定论。

### 56名球员被保送大学

北京时间3月4日，国家体育总局正式发布《2020年优秀运动员本科保送推荐公示名单》。根据教育部、国家体育总局的相关规定，今年一共有1032名运动员免试入学，其中共有960名通过了审核，中国职业足球运动员就有56名，其中蒿俊敏被保送至华中科技大学，朱辰杰、蒋圣龙被保送至华东政法大学，但这些球员都需要文化考试。